

腾退岸线还江于民,层林尽染花香鸟鸣——

江心小岛唱响生态变奏曲

开沙岛湿地秋日风光美。记者 许丛军摄



距离南通城区不到半小时的车程,便从都市景色切换到田野风光。深秋时节,通州区五接镇的江心小岛——开沙岛内层林尽染。国庆小长假,冲着美景到岛上来看游玩度假的人络绎不绝。

“共抓大保护,不搞大开发。”近年来,在区域高质量发展中,通州坚持把长江生态修复摆在压倒性位置,经过长江岸线腾退改造、岛内企业绿色发展以及旅游配套项目的逐渐完善,长江通州段生态“变奏曲”已唱响。

腾退长江岸线,沿江生态变样

国庆长假期间,在位于通州区五接镇的沿江生态景观带示范段,记者看到人行道、骑行道、双向行车道等都已建成,一条风光秀丽、可供市民休闲的沿江绿色廊道已基本成型。

沿着堤顶路漫步,人眼是郁郁葱葱的绿化景观和辽阔的长江风貌,耳边不时响起清脆婉转的鸟鸣。“行走到这里,风景一点不亚于主城区沿江风光带。”同行的人纷纷表示。

沿江生态景观带示范段不远处是江苏韩通重工有限公司舾装码头的原址。目前这里安安静静,等待开

发,与多年前机械轰鸣、轮船来往频繁景象截然不同。

韩通重工是五接镇的龙头造船企业,落户16年来纳税26亿元,年纳税额约占全镇年税收总量的四分之一。

绿水青山就是金山银山。

2018年,通州主抓长江岸线腾退工作,实施了韩通重工1.1公里和蛟龙重工0.4公里的工业岸线腾退,深入推进长江岸线产业的“退二进三”。2019年初,韩通重工整体搬迁计划启动,当年8月正式搬迁,历时3个月全部完成。

“我们积极践行长江大保护理念,将五接镇逐步打造成生态涵养区、高端产业示范区和现代化滨江新城区,让生活在长江边的居民真正享受到长江大保护带来的生态红利。”南通开沙岛旅游度假区管委会主任、五接镇党委书记孙伟俊说。

坚持绿色发展,企业工艺升级

在江苏韩通重工腾退岸线、还江于民的同时,位于开沙岛上的江苏恒科新材料有限公司则在绿色生产、节能减排、工艺优化等方面不断突破。2020年,在工信部发布的第五批绿色制造名单中,江苏恒科新材料有限公

司获评国家级“绿色工厂”。

“绿色工厂”不仅意味着生产产品“绿色”,更重要的是生产过程“绿色”。

作为靠近长江的企业,工业废水处置是企业绿色发展的重要一环。恒科新材料建立了完整的废水回收系统,废水出厂 COD 值保持在 20~35mg/L 以内,相当于城镇污水排放一级 A 的最高标准。“可以说,厂区每块抹布挤下的废水都经过达标处理后才会排出。”公司副总经理庾夏良说。

作为开沙岛上唯一的企业,为与生态环境相融共生,恒科新材料全力打造江边花园式工厂,整个厂区绿树环绕,最高建筑不超过三层。企业还积极推广使用新能源,建成了省内目前最大的自发自用光伏项目,一块块太阳能电池片成为助力恒科新材料绿色发展的“发电站”。

半个小时上岛,来了就不想走

深秋时节,开沙岛迎来最美“色彩缤纷季”。家住市区的李楠于国庆期间特地带孩子上岛游玩,“走高架,经过去东沙大桥,半个小时就能上岛,交通非常方便。现在岛内娱乐项目多了,我们来游玩的次数也多了”。

江心小岛能发展,交通是关键。

2003 年以前,开沙岛上的村民还需要靠船出行。“当时岛外的女孩都不愿意嫁进岛。”今年 69 岁的赵玉和已经在开沙岛上生活了 50 多年,他说自己 17 岁上岛时,是坐着小船、带着钉耙和刀叉来的。“白天开垦荒地、晚上住芦苇棚,出岛

一趟非常难。谁能想到现在在岛上能过上这么好的日子。”如今,赵玉和及老伴儿住在村里集体建的别墅里,每天早上都会开着电瓶车出岛去卖菜。

周咪咪则是开沙岛上的“新娘妇”,2017 年跟随老公回到开沙岛。“刚一上岛就觉得像进了景区,特别舒服,来了就不想走了。”周咪咪表示刚结婚时,岛上配套设施还没现在齐全,“这几年岛上发展越来越好。开沙岛成为名副其实的‘沪通西长江绿洲’。”

本报记者 任溢斌 黄艳鸣

▶▶▶记者手记

好生态带来好生活

江心小岛因为交通方式的改变,让岛内的人出入自由;又因为生态的改变,更多的年轻人选择留在岛上,也吸引了众多好的项目进入小岛。

记者多次到开沙岛采访,从受访者的脸上、口中能明显感觉到他们的喜悦。这些喜悦来自交通的便捷、岛内生态环境的改变以及村民生活水平的提高。“共抓大保护,不搞大开发”给开沙岛带来的不仅仅是好生态,还使开沙岛人民对美好生活有了更大的期望。

·黄艳鸣·

以优质服务聚合产业发展 通州湾示范区6项目签约

本报讯 (记者 吴霄云) 以优质的营商环境吸引资本、技术、人才向通州湾聚集,国庆节前,通州湾示范区举行 2022 年三季度项目集中签约活动,共签约项目 6 个,涉及纺织、海工、精密仪器等多个领域,呈现产业关联度高、市场前景好、带动能力强的特点,将极大地推动示范区优势产业集聚,优化产业发展。

“项目为王”一直是通州湾示范区抓发展的鲜明导向。今年以来,通州湾示范区深入落实“万事好通 66 条”,全力打造“万事好通·湾事无忧”营商品牌,“项目一口清、办结有期限”,各类事项办理时间压缩 40% 以上,进一步提升政务服务专业化、法制化水平。深入推进“招引—审批—建设”项目推进全链条服务体系,高效运行招引服务中心、审批服务中心、建设服务中心,被列为全市优化营商环境典型案例。



昨日,崇川和平桥街道濠西园老旧小区改造工地,建设者正在为居民免费更换统一规格的防盗窗。
李斌摄

桥隧组合,交通强国新跨越

各方关注。

对全国而言,这段高铁意味着补全了“八纵八横”高铁网沿海通道与沿江通道之间的重要拼图;对江苏而言,意味着促进跨江融合、推动长三角一体化发展和长江经济带建设;对南通而言,意味着在建设“畅联全国、通达世界”综合性交通枢纽的道路上迈出了关键一步。

南通籍全国工程勘察设计大师、中铁二院党委书记、董事长张敏认为,沪渝蓉高铁的建设使沿江大道与沿海大道在南通纵横牵手,无缝对接,将打通中国高铁主干网的“任督二脉”。从南通出发,不仅能北上京津冀、南下珠三角,还能近拥上海苏州杭州、远进

华中西南,真正实现“高铁建枢纽,客运通四方”,将为南通发展迎来新篇章,对长江经济带发展,交通强国建设具有重要意义。

赵志辉曾是盐通高铁总包项目部副经理兼总体设计负责人,盐通高铁与沪渝蓉高铁将在南通交汇,这令他十分期待。赵志辉认为,随着盐通高铁、沪渝蓉高铁以及未来通苏嘉甬铁路,如通苏湖城际等线路的引入,南通将衔接盐城、南京、上海、苏州等四个方向,形成“一横一纵多通路”的高速及城际铁路网络枢纽。南通地区高铁的建设,拉近了南通与华东地区其他城市的时空距离,实现 40 分钟到达上海,与周边省会和重要城市 1 小时内通达,与长三角重

要城市 2 小时内通达。这对于构建全国性综合交通枢纽、建设“轨道上的长三角”具有重要意义。

市政协二级巡视员、市铁路办原主任、党组书记薛祖健全程参与了北沿江高铁的前期推进工作。他常挂在嘴边的一句话是:“建设高铁枢纽,路网是骨架,车站是脸面,动车所是心脏。”他认为,北沿江高铁就是构成路网骨架的关键要素。

一江横跨,豪情万丈;路网密布、高铁飞驰;敢为人先,激情澎湃……随着北沿江高铁工程的奇迹问世,我国交通科技创新必将锻造更强实力,开启美好未来。

本报记者 朱晖斌 朱蓓宁 彭军君

(上接 A1 版)南岸位于崇明岛兴隆村附近,距离下游的崇启长江公路大桥约 16 公里。

崇启公铁长江大桥采用双层布置。下层铁路桥面,四线铁路,2 线高铁+2 线城际铁路,高铁按双线、350 公里/小时、无砟轨道设计,城际铁路按双线、250 公里/小时、无砟轨道设计。上层公路桥面按 6 车道、100 公里/小时、I 级公路设计。大桥全长 4.09 公里,其中主通航孔桥采用主跨 400 米无砟轨道钢桁结合梁斜拉桥。

高铁枢纽不是梦

北沿江高铁江苏段的开工,吸引了

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于 2022 年 10 月 29 日 10 时至 2022 年 10 月 30 日 11 时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:https://sf.taobao.com/公开拍卖)拍卖位于启东市人民法院,地址:363-502,363-504 不动产(分层挂牌),不动产权证号分别为:WX1000491695,WX1000491696;WX1000491699,WX1000491700,发证日期:2011 年 6 月 20 日,证载建筑面积:57.12 平方米,规划用途:办公,所在层数:5,房屋总层数:13 层,分摊土地面积:6.3 平方米,土地权利性质:出让,土地使用年限:2057 年 1 月 30 日止。

市场价格(议价)均为:685440 元,起拍价均为:48 万元,保证金均为:5 万元,增价幅度均为:5000 元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起 30 日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:18206282298、15050647021、4009288512。

启东市人民法院

2022 年 9 月 26 日

遗失公告

▲葛峰遗失如东鹏锦羊业屠宰场《动物防疫条件合格证》(正副本),证号:(苏如)动防合字第 20150008 号,代码编号:320623403150267,声明作废。

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

2018 年 2 月 23 日 5 时许,在江苏省南通市崇川区学士府 8 幢 803 室大门口发现男性弃婴一名,小孩用红色毯子包裹着,附有字条:出生日期 2018.2.9,身体健康。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与南通市公安局崇川分局文峰派出所联

系,联系电话:18761719333。即日起 60 日内无人认领,孩子将被依法处置。

南通市公安局崇川分局文峰派出所
2022 年 10 月 10 日

企业环保公开道歉承诺书

我公司位于如东长沙镇,从事健身器材(拉力带、拉力管)项目生产。2022 年 7 月 8 日,南通市如东生态环境局执法人员在我公司检查时发现,我公司存在健身器材(拉力带、拉力管)项目有挥发性有机物废气产生的加热、挤压成型工段在生产时,未按规定使用污染防治设施的违法行为,该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,经南通市如东生

态环境局教育指导,我公司深刻认识到环境污染是企业应承担的社会责任和义务,现就本次行为向社会诚挚道歉,并作出如下承诺:

一、严格遵守国家环境保护法律法规,认真履行环保部门下达的行政处罚决定;

二、切实提高认识,增强环保意识,若再发生环境违法行为,自愿依法承担一切法律后果;

三、积极履行社会责任,为保护如东生态环境多做贡献。

以上承诺请全社会监督!

道歉人:南通永健体育休闲用品有限公司
法定代表人:葛建
2022 年 10 月 10 日



公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道 8 号)22 层 2210 室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

崇川聚焦提升七种能力

真挂实炼百名年轻干部

本报讯 (通讯员 付晨鹏 温哲 记者 陈静) “大家排好队,戴好口罩,保持两米距离……”任职崇川区唐闸镇街道尖沟头社区“第一书记”一年多来,严威练就了一副“宽肩膀”和一双“铁脚板”。国庆期间,面对复杂严峻的疫情防控形势,他又一次放弃休息,投入到紧张的流调筛查和核酸采样组织工作。

去年以来,崇川区着眼于增强年轻干部培养的系统性、针对性,大力实施“百炼成钢·761 蓄力赋能”培养计划,推动更多优秀年轻干部到基层一线经风雨、长才干。

“聚焦提升年轻干部政治、调查研究、科学决策、改革攻坚、应急处突、群众工作和抓落实‘七种能力’,围绕上级跟班、专项攻坚、长效治理、驻社区(村)、疫情防控、对口帮扶等‘六大专线’,我们选派了 100 名左右年轻干部开展实践锻炼,致力锻造一支高素质专业化年轻干部队伍。”崇川区委常委、组织部部长张明星说。

为做到“真挂实炼”,崇川区构建一套架构、双带双帮、三级通报、四维评价“1234 工作法”,通过加强严管帮带、跟踪考核,对表现突出的年轻干部,优先纳入成长后备库。

一年多来,这些年轻干部深入一线、攻坚克难,通过走访辖区 3000 多户居民,切实解决永兴佳园私堆乱放违停、东港社区工地扬尘管控等群众“急难愁盼”问题百余个;搭建企业直播带货平台,销售精品葡萄 1000 余斤;积极协调外籍船员跨省转运,落实数万元外贸订单;2021 年崇川区对口帮扶留坝县联络组因表现突出,受到省委、省政府通报表扬。

海安特色养殖助农增收

里下河蟹肥膏红迎丰收

本报讯 (通讯员 周存军 记者 唐佳美) 秋风送爽之时,正是螃蟹丰收之日。海安里下河地区又迎来了一年一度的螃蟹丰收季,从今年的中秋节前后,螃蟹就陆续起塘,“爬”上了老百姓的餐桌。

8 日,海安市南莫镇永胜家庭农场负责人姜进军拎起沉甸甸的笼网,脸上洋溢出丰收的喜悦,他告诉记者,目前,正是螃蟹大量上市的季节,他家池塘这两天进入笼网的螃蟹也越来越多,今年农场养殖蟹塘 160 亩,每天起一次笼,每笼重 20 至 25 公斤。

“母蟹已经发展到了一个成熟的状态,现在的母蟹都是肉质饱满、膏黄顶盖,最大的母蟹已经达到了五两,大部分母蟹在三两、三两五还有四两,预计亩产达到 8000 元以上。”姜进军喜笑颜开。

虽然受前期遭遇罕见高温天气影响,今年螃蟹数量比往年略有下降,但海安市农业部门加强对水产养殖户的技术指导服务,今年螃蟹整体个头偏大,质量优良,蟹农在减产的情况下,不减收。

优质的河蟹资源也吸引了一些品牌推广者的关注。广州凡奇广告有限公司总经理余春桂正带着他的团队,在蟹塘取景拍摄。他告诉记者,自己在里下河长大,是土生土长的海安人,家乡的蟹品质很好,也很大个儿,但却一直没有自己的品牌。他想借助自己多年在广州上海等地品牌推广的经验,助力家乡 18000 多亩优质河蟹走向市场,获得更大收益。



老小区改造致家中污水反溢 客梯频出故障反馈无人处理

典型案例

交通信号灯有异常 已修复

9 月 29 日,有市民反映工农路和南郊路交叉口北侧交通信号灯数字显示异常。对此,市公安局已第一时间联系施工单位进行修复。

小区垃圾无人问津 已清理

10 月 3 日,乔先生反映启东市龙豪海景湾 248 栋北侧有生活、建筑垃圾堆放,无人清理。对此,启东市近海镇已督促物业将该处垃圾清理完成。

受理情况

上周(9 月 30 日—10 月 7 日),市 12345 在线平台共受理各类诉求 20686 件。其中,公众来电 19035 件,网站、微信、微博、移动 APP 等网络诉求 1275 件,承办省平台交办件 291 件,其他诉求 8